



## В ТЪРСЕНЕ НА СЪВРЕМЕННИ ГЕРОИ И ПРОБЛЕМИ

Двадесет години литературна дейност  
на писателя Лъчезар Георгиев

Стела Асенова

В зала 30 на Младежкия дом във Велико Търново на 3 юни 2004 г. по инициатива на Клуба на възпитаниците на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ и с активното съдействие на неговия председател г-н Румен Петров, директор на дома, тържествено бе отбелязана 20-годишната литературна дейност на писателя Лъчезар Георгиев, основател и главен редактор на списание „Издател“. На тържеството бяха дошли приятели и колеги на юбиляра, негови студенти и почитатели на творчеството му.

Пръв и видимо развълнуван за творческата среща бе дошъл бащата на писателя г-н Георги Митев Георгиев, който бе любезен за сподели за „Издател“:



Момент от тържественото представяне на том I от „Избрани творби“

– Има защо да се гордея със Зарко – така му казваме по-близките. Знаем, че животът му беше труден и още от малък трябваше да се справи с много изпитания. Но синът ми преодоля и трудности, и превратности на съдбата. Работил е като журналист, редактор, музикант, бил е в чужбина и е пътувал много. Това не може да не обогати един творец, да му даде свежи идеи, оригинални сюжети и мотиви. Книга след книга Лъчезар се издигаше в очите ни. След всеки новоизлязъл сборник с разкази, повест, роман и дори научна книга аз осъзнавах, че пред мен израства един истински писател. Със съседни и приятели четем книгите му, обсъждаме ги, понякога ми искат назаем някоя, за да я препрочетат... Това е една от малкото радости в живота ми. Какво да му пожелаем ли? Ами все тъй да е неуморен, здрав, да развива таланта си, да напише нови и още по-зрели творби...

Литературното творчество на Лъчезар Георгиев задълбочено и с висока професионална вещина бе анализирано от доц. д-р Стефан Коларов – член на Съюза на българските писатели и ръководител на катедра „Библиотекознание, масови комуникации, чужди езици“ при Филологически факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“. Той представи новоизлязлата от печат книга на Л. Георгиев – том първи „Повести и романи“ от „Избрани творби в два тома“ на писателя (С., Star Way, 2004. 496 с.), давайки задълбочена оценка на повестта „Санта Инес“ и двата романа „Безумна любов“ и „Карина“, включени в първия том





С проф. Ангел Давидов



Почитатели на романиста

на изданието, и посочи редица положителни качества на трите произведения, вписващи се в съвременната белетристика с интересни образи, впечатляващи теми, оригинални мотиви и нравствено-философски тълкувания върху смисъла на човешкия живот.

Свои впечатления и разкази за твореца Л. Георгиев споделиха Христо Медникаров, дългогодишен журналист и писател, публикувал първите разкази на Л. Георгиев във великотърновския окръжен вестник „Борба“ и в неговото литературно приложение „Светлик“.

Г-н Борис Миновски, съдия в Апелативен съд – Велико Търново, и бивш зам.-областен управител по въпросите на образованието и културата, също изказа впечатленията си от творчеството на писателя:

– Виждам, че днес се обсъждат само акцентите, които се отнасят до съвременната белетристични изяви в творчеството на Лъчезар Георгиев, но тук аз бих искал да припомня, че писателят има и друга силна страна – това са неговите разкази и романи с исторически характер, като тук се сещам за романа му, посветен на Ботевия четник от В. Търново Сава Пенев Рашев и най-вече за великолепия исторически роман „Палатът на Карагероци“, който наистина дава една панорама на живота на старата столица в 20-те – 40-те години на ХХ век, преломни за българското общество. Този роман е една чудесно написана история, една сага за старо Търново и мисля, че е най-доброто, писано за нашия град, облечено в стилна художествена форма.

Директорът на Младежкия дом г-н Румен Петров предаде поздравления към писателя от името на

областния управител г-н Кр. Генчев и от името на ректора на Великотърновския университет проф. д-р Иван Харалампиев. Г-н Георгиев получи лично поздравления от бившия ректор на университета проф. д-р Ангел Давидов, от инж. Савка Бабулкова – ръководител по производството на печатница „Сира“, където бе отпечатан със завидно качество представеният първи том от „Избрани творби“ на юбилея. Сред гостите, които сърдечно поздравиха писателя, бяха кметът на община Златарица г-н Стефан Добрев, подпомогнала издаването на първия том „Повести и романи“, а също и г-жа Боряна Аврамова от ръководството на общината, г-н Радослав Ст. Радославов – деен член на златаришкото културно-просветно дружество „Роден край“, съдействал за осъществяването на книгата. Изтъкнато бе, че г-н Лъчезар Георгиев е почетен гражданин на община Златарица заради редица свои журналистически и научни публикации, както и с книгите си за възрожденските проветни и културни дейатели от Златаришкия край Минко Радославов и Радко Радославов.

Студенти от специалностите Книгоиздаване, Връзки с обществеността и Библиотечно-информационни дейности към Филологически факултет на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ честитиха сърдечно, с много усмивки и цветя творческия юбилей на своя преподавател доц. д-р Лъчезар Георгиев.

Развълнуван от топлата и непринудена атмосфера, писателят разказваше за зараждането на своите творби, за пътя си на белетрист през годините. Той си спомни за своите първи стъпки като белетрист – спечелването през 1983 г. на литературната награда



на столичния вестник „Студентска трибуна“ за разказ (разказът „В дълбокото подземие“, по-късно влязъл в сборника му с разкази „Час за свиждане“ – С., Профиздат, 1990), сети се за първия си значим разказ „Да поменем Дейвис“, публикуван в книжка втора, 1984 г. на литературния алманах „Юг“ – Хасково; за първите си разкази в окръжните вестници „Борба“ (В. Търново), „Балканско знаме“ (Габрово), „Дунавска правда“ (Русе), „Ново Лудогорие“ (Разград), „Трезвеност“ (София), в столичните списания „Художествена самодейност“, „Защита на природата“, пловдивското литературно списание „Тракия“, литературните алманаси „Зорница“ (Габрово), „Хоризонт“ (Ст. Загора), „Янтра“ (В. Търново) и отново хасковския „Юг“, пловдивското сп. „Тракия“, та да се стигне до първите му две белетристични книги, излезли в София през 1990 г. – повестта „Санта Инес“ и сборника „Час за свиждане“. И днес, след издаването на своите пет



Писателят и неговият баща

сборника разкази и новели, пет романа и една повест, Лъчезар Георгиев продължава да сътрудничи в литературния печат – нови свои разкази през последните две години три разказа публикува в плевенския литературен алманах „Мизия“, два разказа в старозагорското литературно списание „Участие“, един разказ в казанлъшкото списание „Кула“. В момента г-н Л. Георгиев довършва редактирането на втория том от своите „Избрани творби“, който ще съдържа нови, преработени и вече публикувани негови новели и разкази. Томът предстои да излезе през късна есен т.г. и също ще бъде представен пред читателите на старата столица, а навярно и в други градове. Тук доц. д-р Лъчезар Георгиев премълчава, че вече е издал тридесет авторски книги, част от които освен с литературен, са и с историко-публицистичен и научен характер, че продължава да пише по научни проблеми, свързани със съдбата на книгата, родното книгоиздаване, печатарското дело, медиите.

Творческата среща бе съпроводена с музикални изпълнения на млади китаристи от школата в Младежки дом, което напомни на присъстващите за едно стара, но все още незабравена дарба на писателя – да посяга често към любимия инструмент, китарата – докато отлежава или се върти из главата му някоя интересна идея, сюжет, литературен мотив – за следващата творба.



С новата книга

